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Exercice 1 : (5 points)

Dans 1'espace rapporté a un repére orthonormé direct {Dj,],i}, on considére la sphére (S)

d’équation x* + y* +2° — 2x+2y-23=0,

1/ Justifier que (S) est de centre le peint 1(1, -1, 0) et de rayon 3.

2/ Soit le point J(=1,1,1) et soit (P) I'ensemble des points M(x,y,z) tels que Ji.IM=0.
a) Justifier que (P) est le plan d'équation 2x-2y-z+5=0.
b) Montrer que 1'intersection de (S) et (P) est le cercle (C) de centre ] et de rayon 4.

3/ Soit le point A(-5, 5, 3)et (S') la sphére de centre A et de rayon 24/13.

a) Montrer que A appartient 4 la droite (LJ).
b) Montrer que Al=6.
4/ Soit M un point du cercle (C).
a) Justifier que le triangle AJM est rectangle en J.

b) En déduire que AM=24/13,

¢) Déterminer alors 'intersection de la sphére (87) et du plan (P).

Exercice 2 : (5 points)

- i
On considére dans C 1'équation (E): z' -de'z+e ' =0.

- F
1/ a) Montrer que le discriminant A de I'équation (E) est égal & [Eﬁc'1] .

b) Résoudre 1"équation (E) .On donnera les solutions sous forme exponentielle.

1/4



2/ Dans |*annexe ci-jointe, (O,u,v) est un repére orthonormé direct du p!an et ¢ est le cercle
de centre le point 1 d’affixe z, =1+i/3 et de rayon /3.
a) Ecrire z, sous forme exponentielle.
b) La droite (OI) coupe le cercle ¥ en deux points A et B tels que OA <OB.
Placer A et B, puis justifier que OA=2-+/3 et OB=2+./3 .

¢) En déduire que les affixes respectives z, et z, des points A et B sont les solutions
de I’équation (E).
Exercice 3 : (6 points)
1/ Soit la fonction g définie sur ]0,+eo] par g(x)=x —Inx.

a) Etudier le sens de variation de g.

b) En déduire que pour tout réel x de ]0,+o[, g(x)>0.
2/ Soit la fonction f définie sur ]0,+o0] par fix)=2x-(Inx)*.

a) Calculer UI{_E fix) et montrer que lim fix) = +o0..

Kb +

b) Montrer que f est dérivable sur |0,+<[ et que pour tout réel x de J0, 4], f(x)= 2e(x)
X

¢) Dresser le tableaun de variation de f.

3/ Le plan est rapporté & un repére orthonormé (0,1, j). On désigne par C; la courbe
représentative de f et par A la droite d’équation y=2x.
a) Vérifier que A est la tangente & Cr en son point d*abscisse 1.
b) Montrer que Cr admet une direction asymptotique qui est celle de la droite A.
¢} Etudier la position relative de Cr et A.

. . . 1
4/ a) Montrer que I"équation f(x)=0 admet une unique solution « et que 2 <@< l.

2
b) Tracer la courbe C;.

¢) Soit . I"aire de la partie du plan limitée par la droite A, la courbe C; et les droites
d'équations x=1 et x=e.

En utilisant une intégration par parties, montrer que a=¢-2 .
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Exercice 4 : (4 points)
1/ Soit (u, ), lasuite péométrique de premier terme u, =% et de raison

a) Calculer u,.

b) Déterminer lim u,.

fi— o

¢) Pour tout entier naturel n,onpose S =u,+ u, +..... + u_.

1 1
Montrer que 5, =—|1- :
q n 2[ 3;1-|-|]

2/ En étudiant les variations de la fonction h:x > e¢* —1-x, montrer que

I+x<¢" pour tout réel x.
3/ Soit (v,) la suite définie, pour tout entier naturel n_par
v, =(1+u,)(1+u,)% ... x(14+u,).
a) Calculer v, et v,.

b) Montrer que la suite (v_)est croissante.

i),

¢) Montrer que, pour tout entier naturel n, v <e
d) Montrer que la suite (v_)est convergente.
e) Soit £ la limite de (v_).

Montrer que 1< £ <+fe.
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